



西大街青年路路口车祸追踪

兄妹俩笑了

车祸发生后的第四天,受伤的男孩臣臣开始变得开朗了,跟家人、记者交谈的时候,脸上也有了笑容。

目前,臣臣下巴受伤部位已经消肿不少,左肩也不再需要冷敷,在妈妈和舅妈的帮助下,他还可以侧身躺一会。尽管身体上还有伤,但偶尔玩玩手机游戏或者逗逗小妹妹会让他暂时忘了疼痛,而每当这时候,两个孩子的脸上会露出久违的笑容。

本报记者 孙健摄

拿百元大钞专买小东西

俩小伙频用假币购物套取真钞,路边小店的店主们可要注意了

本报热线967066消息(通讯员孙婷婷 记者 孙淑玉) 出手挺阔绰,回回都掏百元大钞,但买的东西却不多也都挺便宜,不是饮料就是卫生纸。看着挺大气的俩小伙花的其实都是假币。要是您店里也进来这么俩人,可得多注意了!

今年40多岁的杨师傅在莱山区南港市场附近开着一家小商店,前两天店里突然来了俩20岁左右的小伙,进门要了两瓶饮料加一卷卫生纸后,甩出一张百元大钞就要结账。店里光线暗再加上俩小伙看着挺实在,杨师傅也没多想就赶紧找了钱,拿到钱俩小伙跨上摩托车就走了。看小伙走得匆忙,杨师傅起了疑心,回头细看这张百元大钞才发现收到假币了。

而早在7月中旬,莱山区另一店主张女士也遇到了类似的情况。也是俩20多岁的年轻小伙骑着摩托车到店里买东西,掏出百元大钞准备结账时,被张女士看出了端倪,要求更换钱币。谁知小伙一听急了,从张女士手中抢了钱就跑。

7月起,盛泉派出所陆续接到多起街边商店店主报案,称有俩年轻小伙到店里用百元假币买很少的东西套取真币。民警调查发现,花假币的小伙都留平头,体态偏瘦,身高一个在1.7米左右,一个月1.75米。俩小伙每次作案都趁中午或晚上,选择人流较少的路边小店,有时一个望风一个到店内买东西,分工协作套取真币,遇上被发现的情况直接抢了零钱就跑。

民警提示小商店店主,收到大额纸币时应注意仔细检查,以免上当受骗。



民警提示,俩小伙使用的假币颜色整体较暗。(图片由警方提供)

警方连发两次预警,提示店主防骗

因莱山区地处城乡结合部,城中村、企业、流动人口相对较多,餐饮、服饰类路边店,市场生意十分红火。今年7月份,多家路边小店都遭俩持假币购物套取真币的小伙“光顾”。虽然累计损失不足千元,但不时出现的百元大钞还是让店主们慌了神。

23日,南港市场附近一家小商店内的一张粉色预警风险提示引起了不少顾客的注意。提示中写到:“近期有

人使用假币兑换真币,购买商品套取现金……希望引起广大居民警惕。”记者注意到,在莱山区南港市场附近的不少小商店内都贴有类似预警提示。

“这个提醒挺及时,现在店里来人花100元钱,我都会格外注意。”店主张女士告诉记者,小商店利薄,发预警后再来花百元大钞的年轻小伙,她都会格外小心,以免上当受骗。

原来,为尽快破案让店主们安心,7月中旬,莱山公安分局经侦大队和盛泉派出所民警根据监控系统,精描出嫌疑人脸谱,重点发放到有市场的南港、东马家都、北陈、南陈,三十里堡、工业园广兴路市场等,并在辖区24个自然村显要位置和街边商店发放预警通知。8月16日,针对假币套取真币多发的区域,民警再次发出预警,并到部分商店内实地走访提醒。



民警支招

如何辨别假币?

民警调查发现,这俩小伙手中的假币整体偏暗,但水印处较亮,在光线暗的场合较难发现,店主们需仔细辨认。辨别方法如下:

一看,看水印,把人民币迎光看,100元钞票在币面右侧有一条清晰的直线。假币的“安全线”或是用浅色油墨印成,模糊不清,或是手工夹入一条银色塑料线,容易在币边缘发现未经剪齐的银白色线头。

二摸,由于5元以上面额人民币采取凹版印刷,线条形成凸出纸面的油墨道,特别是在盲文点、“中国人民银行”字样、第五套人民币人像部位等,用手指抚摸这些地方,有较鲜明的凹凸感,较新钞票用手指划过,有明显阻力。假币是用胶版印刷的,平滑、无凹凸感。

三听,较新钞票用手指弹动会发出清脆的响声,假币纸张发软,偏薄,声音发闷,不耐揉折。

四测,人民币纸张未经荧光漂白,在荧光灯下无荧光反映,纸张发暗。假币纸张多经过漂白,在荧光灯下有明显荧光反映,纸张发白发亮。

2012 第8届烟台国际汽车工业展览会

The 8th International Automobile Industrial Expo Yantai

时间: 2012年9月6日-10日

地点: 烟台国际博览中心

蓝色·畅想·腾飞

Blue-Imagination·Flying.....

观车展赢大奖